
 

 

 

 

   

 

Ata da 47ª Reunião Ordinária do CADES Santo Amaro - Gestão 2022/2024  

 

DATA: 31.08.22 

LOCAL: Reunião virtual, por meio do aplicativo Google Meet 

HORÁRIO: 17h30 às 19h30 

LISTA DE PRESENÇA: Silvia Berlinck, Adilson Araujo, Claudia Maksoud, Fanny 

Moore, Gleice Maria Vasconcelos, Maria Cecília Oliveira , Marcel Marques de Brito, 

Maria do Carmo Ferreira  , Sonia Felipone, Thiago L. A. Maia, Amanda Zoé, Silvia 

Mielnik (CADES Vila Mariana) e Marlene Bicalho (CADES Jabaquara). 

 

PAUTAS DA REUNIÃO:  

 

☆ Aprovação da ata da Reunião Ordinária do CADES SA, realizada no dia 27 de julho 

de 2022; Aprovação do Regimento Interno CADES SA  

☆ Obra de contenção da erosão do Córrego Judas - Pq. Severo Gomes  com a 

participação da Josane Rangel, secretária do CG do Parque; 

☆ Eleição do Conselho Participativo Municipal a ser realizado em 11 de setembro; 

☆ Metas do CADES SA para o 2° semestre de 2022 definidas na RE do dia 17 de 

agosto e formação de equipes de trabalho; 

☆ Projeto de Substituição de espécies arbóreas do território ; 

☆ Implementação de Jardins de Chuva com o apoio do CADES SA ; 

  

☆Definição da pauta da próxima Reunião Ordinária. 

 

INFORMES e PENDÊNCIAS: 



- Silvia iniciou a reunião comunicando que foi verificada a possibilidade da 

formalização da Claudia Maksoud para ingressar como conselheira no CADES 

Santo Amaro via CGC/DPAC, inclusive publicação em Diário Oficial. A SVMA 

informou que será preciso aguardar novas eleições;  

- Foi informado pela conselheira Silvia também que a Ciara se retirou do grupo e 

que a formalização de sua saída será mediante apresentação de carta 

manifestando sua saída; 

- Claudia Maksoud e Gleice mostraram interesse em participar do Grupo de 

Whatsapp Oficial do CADES SA; 

- Maria do Carmo comentou sobre a Virada Sustentável que acontecerá de 03 a 20 

de novembro de 2022 onde ocorrerão ações nos Parques da cidade. Para 

celebrar a chegada da Primavera Maria do Carmo sugeriu ações de plantios de 

árvores e arbustos no Parque do Chuvisco e, também, nos outros três parques 

do território com o apoio técnico da SVMA; 

- Fanny informou que o documento com contribuições do CADES SA para a 

regulamentação da Lei 16.212/2015 sobre gestão participativa das praças do 

município de São Paulo foi encaminhado no dia 31 de agosto, poucas horas antes 

da nossa Reunião Ordinária; 

- Claudia e Silvia sugeriram que cada participante presente nas reuniões do 

CADES SA elabore um resumo do assunto discutido para contribuir com a 

produção das atas; 

-  Sonia Felipone apresentou os seguintes informes: 

- a) Evento na BIREME:  foi transferido para o mês de outubro. Estarão presentes 

a FIOCRUZ, Secretaria Municipal da Saúde, UNIFESP, MNODS. Comentou da 

união e parceria entre os CADES Santo Amaro e Vila Mariana; 

- b) Praça Adelino Ozores: foram realizadas atividades da ONG Entre Rodas com 

a doação de cadeiras de rodas e, também, a realização da Feira Economia 

Solidária. Temos o que celebrar pois a praça está sendo ocupada da forma que 

foi programada! Maria do Carmo sugeriu trazer atividades do Paulo Eiró para 

outros espaços públicos para disseminar cultura.  Sonia comentou que 

precisamos articular ações em parceria com o SESC como já fizeram em outras 

gestões do CADES SA; 

- c) Caminhão ODS: o evento será realizado em 17 de setembro no Parque 

Augusta e a Sonia apresentará o Programa Mexa-se; 



- Gleice sugeriu a fiscalização da Subprefeitura nas feiras livres dando atenção 

especial aos animais que ficam expostos em gaiolas recebendo maus tratos. 

-  

-   

 

PAUTAS 

 

1)  Aprovação da 6ª/ 46ª Ata da Reunião Ordinária/Aprovação do Regimento Interno 

CADES SA 

- A numeração de nossas Reuniões Ordinárias da Gestão 2022/2024 foram 

adequadas de acordo com a numeração das gestões anteriores; 

- Regimento Interno aprovado; 

 

2) Obra de contenção da erosão do Córrego Judas - Pq. Severo Gomes  com a 

participação da Josane Rangel, secretária do CG do Parque; 

 

 

3) ☆ Eleição do Conselho Participativo Municipal a ser realizado em 11 de 

setembro; 

A eleição do Conselho Participativo Municipal de São Paulo – Biênio 2022 – 2024  foi 

alterada para o dia 11 de setembro de 2022 e ocorrerá na sede das 32 subprefeituras, 

das 9h às 17h. 

Maria do Carmo solicitou o apoio do CADES SA aos candidatos(as) que atuam em nosso 

território. 

 

4) ☆ Metas do CADES SA para o 2° semestre de 2022 definidas na RE do dia 17 

de agosto e formação de equipes de trabalho; 

Silvia comentou sobre os projetos discutidos na reunião extraordinária realizada em 

17 de agosto como por exemplo, os projetos sustentáveis nas EMEFs. Fanny 

comentou que o CADES SA pode colaborar olhando inicialmente as necessidades e 

especificidades de cada unidade escolar. Relatou que localizou algumas escolas com 

projetos sustentáveis através da plataforma Sampa+Rural apresentada pela Silvia. 



Sonia comentou que o território está se abrindo para a adoção de práticas 

sustentáveis e mostrou preocupação pois temos limitações para abraçar todas as 

demandas e será necessário apoio de profissionais com conhecimento técnico ( 

agrônomo da subprefeitura) para implementação das composteiras, cisternas, hortas, 

etc. Será preciso entender as ferramentas/recursos que temos disponíveis para 

implementar os projetos. 

Gleice sugeriu convidar universitários para participarem dos projetos.  

 

5) ☆ Projeto de Substituição de espécies arbóreas do território; 

Cecília sugeriu iniciarmos um Projeto Piloto de substituição das árvores mortas ou 

condenadas do território e indicou o aplicativo  Timestamp para facilitar a localização 

das espécies. O trabalho poderá ser realizado com a participação dos alunos das 

EMEF próximas à área a ser definida. 

6) ☆ Implementação de Jardins de Chuva com o apoio do CADES SA ; 

- Claudia tem 9 propostas para a implementação de jardins de chuva no território; 

- Gleice sugeriu divulgar em jornal de bairro e buscar parceiros para fazer 

levantamento dos locais para implementação; 

- Sonia comentou que os Jardins de Chuva é prioridade do governo municipal e é 

preciso pesquisar junto à subprefeitura a Topografia e Hidrografia do território, assim 

como a rede de águas pluviais; 

- Maria do Carmo sugeriu convocar o engenheiro da subprefeitura para falar sobre as 

possibilidades da implementação dos jardins de chuva; 

 

 

7) Definição da pauta da próxima Reunião Ordinária 

 

Encaminhamentos: 

- Elaborar Ofício sobre erosão do Córrego Judas - Pq. Severo Gomes convocando 

Subprefeitura Santo Amaro e SVMA; ( Maria do Carmo, Silvia e Fanny) 

- Elaborar Projeto Jardins de Chuva e encaminhar para a Subprefeita Patrícia P. 

Saraiva; ( Claudia e Silvia) 

- Adicionar nos dados do grupo do whatsapp do CADES SA o Regimento Interno 

aprovado ( Google Drive); 



- Agendar palestra sobre Arbovirose para o CADES SA  e abrir ao público; 

 

 

 

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 2a Reunião Ordinária 

do Conselho do Cades Santo Amaro - Gestão 2022/2024. 

 

 

 

Silvia Berlinck 
Coordenadora Cades Santo Amaro 

 

 

De acordo, 

 

 

Patrícia Penna Saraiva 
Subprefeita de Santo Amaro 
Presidente do CADES Santo Amaro  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE E CULTURA DE PAZ DA 

SUBPREFEITURA DE SANTO AMARO 

LISTA DE PRESENÇA  47ª REUNIÃO ORDINÁRIA  31/08/2022 

CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2022/2024  

 

CONSELHEIROS ENTIDADE 
REPRESENTADA  

CONTATO ASSINATUR
A 

JUSTIFICATI
VA 

AUSÊNCIA 

SOCIEDADE CIVIL     

Titulares:     

Adilson A. Araújo  CADES Santo 
Amaro 

a3adilson@gmail.com  Ausente 

Amanda Zoé F. Pares CADES Santo 
Amaro 

zoehpares@gmail.com  Presente 

Fanny Elisabete Moore   CADES Santo 
Amaro 

fanmoore@gmail.com  Presente 

Maria do Carmo F.  Lotfi CADES Santo 
Amaro 

mmlotfi@yahoo.com.br  Presente 

Marília Magnani P. 

Barros 

CADES Santo 
Amaro 

mariliamagnani@hotmail.com  Ausente 

Rosangela da Silva CADES Santo 
Amaro 

  Ausente 

Silvia L. Sorroche 

Berlinck 

CADES Santo 
Amaro 

silvia@sorrisosustentavel.eco.br  Presente 

Sônia M. Nakano 
Felipone 

CADES Santo 
Amaro 

sonia.felipone@gmail.com  Presente 

     

Suplentes:     

Carlos Henrique A. 

Oliveira  

CADES Santo 
Amaro 

yurichan@uol.com.br  Ausente 

Gisela Franchini Corleto  CADES Santo 
Amaro 

gisela.franchini@hotmail.com  Presente 



Hugo Mendes Santa 

Cruz  

CADES Santo 
Amaro 

  Ausente 

Jaciara Schaefer Rocha CADES Santo 
Amaro 

arquiteturajaciara@gmail.com  Ausente 

Marcel Marques de Brito CADES Santo 
Amaro 

marcelmarquesdebrito@hotmail.
com 

 Ausente 

Maria Cecília A.de 

Oliveira  

CADES Santo 
Amaro 

  Presente 

Thiago Luis Alves Maia CADES Santo 
Amaro 

thiagolamaia@gmail.com  Presente 

     

PODER PÚBLICO     

Patrícia Penna Saraiva Sub. Santo Amaro   Ausente 

Mara Solange Pasi Sub. Santo Amaro   Presente 

Romã Meirelles SVMA   Ausente 
- Justificativa: 
recesso 

Roberta Ferreira de 
Souza 

SVMA   Ausente 

Voluntários:     

Cláudia Maksoud SAJAMA   Presente 

 

 


